

内 部

中共兰州大学第二医院委员会党史学习教育

简 报

第 22 期

中共兰州大学第二医院委员会

学习教育领导小组

2021 年 10 月 8 日

兰州大学第二医院召开党史学习教育专题 党委理论学习中心组学习（扩大）会议

9月26日上午，兰州大学第二医院党委组织召开党史学习教育专题党委理论学习中心组学习（扩大）会议。医院党委委员、纪委委员及其他领导班子成员参加会议。党政各职能部门、群团组织主要负责人列席会议。会议由党委副书记张连生主持。

会上，党委副书记、纪委书记邢耀荣领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》中人间正道开新篇篇

章。本章节就中国特色社会主义进入新时代，新在哪里？世界正经历百年未有之大变局，变在何处？为什么说社会主要矛盾发生变化，但我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段？为什么说中国特色社会主义是历史的选择、人民的选择？为什么说中国特色社会主义是社会主义，不是别的什么主义？为什么说改革开放前后两个历史时期不能相互否定？为什么必须坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信？如何理解“中国之治”背后的制度密码？为什么说新时代坚持和发展中国特色社会主义是一场伟大社会革命？为什么要丰富和发展 21 世纪中国的马克思主义等关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的 10 个问题进行了深入的阐述。

通过学习，大家进一步领会到习近平新时代中国特色社会主义思想，是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南。全体党员干部要带着使命学、带着信仰学、带着感情学，在学懂弄通做实上下功夫，真正将习近平新时代中国特色社会主义思想运用到实际工作中，转化为应对风险挑战、推动事业发展的能力和水平。大家同时表示，我们党历来重视党史学习教育，注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。学习党史，就是要从百年党史中获得历史启迪、汲取历史经

验，增强中国共产党人的自信，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，要学有所思、学有所悟、学有所得，把握好百年党史带来的智慧与启迪，深刻领会百年大党的丰功伟绩，不断提升医院治理体系和治理能力，确保“十四五”开好局、起好步，为健康中国战略贡献力量。

兰州大学第二医院对口帮扶永靖县人民医院医疗队 举办大型健康宣教活动

2021年9月29日是第22个世界心脏日，今年的活动主题为“心心相印”。近日，兰州大学第二医院对口帮扶永靖县人民医院医疗队联合永靖县人民医院内二科在乡镇卫生院及社区举办了义诊、基层医生培训及患者健康宣教等系列活动。

活动中，帮扶队员跟随永靖县人民医院医疗队赴永靖县盐锅峡镇卫生院进行健康咨询及义诊，针对心血管系统常见病、多发病的防治知识对公众进行健康宣教。基层医务人员是心血管疾病防治及管理中的重要一环，帮扶队员还同时对基层医务人员进行培训。培训中，帮扶医疗队队长、心血管内科主治医师李彩娥就急性心肌梗死、高血压等心血管常见病进行学术讲座，并与永靖县医院内二科护士联合开展心肺复苏现场培训。

活动期间，帮扶队员还赴永靖县刘家峡镇新东社区，对社区居民进行健康宣教、咨询及义诊活动。期间，李彩娥从危险因素、病因、预防、急救措施及长期药物治疗等多个方面对冠心病、心肌梗死的发生进行深入浅出的讲解，并对一些常见的认知误区进行逐一解释。帮扶队员、肿瘤内科主治

医师祁雅丽对恶性肿瘤的概念、预防及抗肿瘤治疗、肿瘤与心血管疾病的关系等居民关心的话题进行生动有趣的讲解。随后，队员们再次与永靖县医院内二科护士合作向居民普及心肺复苏的重要性及实施方法并进行实地演示。社区居民情绪高涨，积极提问并实际操作。

在基层医务人员及社区居民中普及心脏健康知识，是增强心血管疾病防治和管理的重要措施。今后，永靖县人民医院帮扶队队员将通过各种方式，切实做好帮扶工作。

兰州大学第二医院团委开展 “庆祝建党百年 助力乡村振兴”义诊志愿活动

为深入推进党史学习教育，扎扎实实为群众办实事、做好事，兰州大学第二医院紧盯群众所急所盼所需，将“我为群众办实事”贯彻到具体为民服务工作中，9月30日，兰州大学第二医院院团委在静宁县三合乡新堡村组织开展“庆祝建党百年·助力乡村振兴”基层群众义诊志愿活动。

活动中，来自风湿免疫科、心血管内科、临床药学科、全科医学科、中医科等相关学科的专家针对就诊者的病情给予了耐心细致的解答，同时对用药方法和治疗方案给出建议。青年志愿者们结合自己的专业特长，现场宣讲了各类疾病的健康知识，并为群众免费开展血压、血糖测量等健康检查。

本次义诊活动既帮助村民在家门口就享受到了三甲医院高质量的免费医疗服务，同时展现了青年医护的精神风貌，进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，提高了村民健康保健意识，拉近了医院与当地居民的距离，以实际行动助力乡村振兴。

兰州大学第二医院肿瘤内科开展“科技促民生 科普汇健康——护卫健康 未病先防”科普活动

“听医生的话，口罩带起来，进门就洗手，多喝水、不挑食……”，9月30日上午，在幼儿之家富润幼儿园内，兰州大学第二医院肿瘤内科医护人员组织开展了“科技促民生 科普汇健康——护卫健康 未病先防”的科普及义诊活动。

活动中，通过生动有趣的情景设置、组织讨论、交流问答等环节，医护人员向幼儿园小朋友们科普了预防感冒、秋季腹泻及新冠肺炎的相关知识。针对幼儿园孩子们年龄小、理解能力有限等特点，肿瘤内科制定了生动、完善的活动方案，主要围绕近期幼儿普遍易患的疾病开展了此次科普活动。

医护人员给孩子们详细讲解了日常感冒的症状及预防感冒的方法，结合情景剧的演示，让孩子们知道感冒了以后应该不怕打针及时吃药，做个勇敢的孩子；针对近期秋季腹泻频发，通过问题引导，告诉孩子们秋季要多喝水、勤洗手、注意保暖、多运动，降低被感染的几率，尽可能的避免出现腹泻；同时还就新冠病毒的预防提醒孩子们生活中一定要带好口罩，少去人流密集的地方，并且一定要勤洗手等等；最

后还演示了正确的洗手方法，一步步手把手教孩子们如何正确洗手。

孩子的健康成长和生命安全，事关每一个家庭的幸福安宁。常见疾病的预防对于幼小的孩子来说尤为重要，通过本次科普活动，不仅提高了小朋友们良好的健康防护意识，而且弘扬了南丁格尔博爱、责任、奉献精神。肿瘤内科医护人员也将继续秉承南丁格尔精神，走进社会，深入人群，为更多人民群众的健康保驾护航。

（此件属工作秘密，严禁通过互联网、手机、微信等传播使用和对外发布）

报：兰州大学党史学习教育领导小组办公室、第十督导组。

发：兰州大学第二医院党史学习教育领导小组，副处级以上干部，各党总支、
党支部书记。
